

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

Голос СТАХАНОВЦА

№ 13 (820)

Среда

29 января 1941 года

Адрес редакции:

г. Тонкино, Горьковской области

цена номера 5 коп.

Военное обучение осоавиахимовцев зимой

Требования, которые предъявляются сейчас к Красной Армии, поставили перед Осоавиахимом серьезную задачу—перестроить военное обучение членов нашего общества.

Мы должны подготовить из членов Осоавиахима бойцов, могущих действовать в условиях современного боя. Член Осоавиахима должен научиться отлично владеть винтовкой, гранатой, противогазом, уметь образцово пользоваться местностью, маскироваться и оказываться на ней.

Чтобы лучше организовать военное обучение членов общества, осоавиахимовские организации создают теперь вместо ранее существовавших военных кружков учебные группы, команды и отряды. Этими военно-учебными подразделениями руководят командиры запаса. Такой метод дает возможность не только изучать военную технику, но и научиться тактически грамотно действовать в бою, умело применять эту технику.

Сейчас зима. Природные условия нашей страны создали неограниченные возможности для массового военно-лыжного обучения трудящихся.

Значение лыж в военном деле очень велико. Ведь лыжи—самое простое и наиболее доступное средство передвижения зимой.

Как показал опыт борьбы с белофиннами, вооруженные отряды, передвигаясь на лыжах, способны проникать в глубокие тылы врага и совершенно неожиданно для противника наносить ему тяжелые поражения.

Подготовка бойца для военных действий зимой не мыслима без обучения ходьбе на лыжах. И в то же время полноценным бойцом может быть только тот лыжник, кто обучен действиям на лыжах в бою.

Поэтому на зимнее время Центральный совет Осоавиахима СССР поставил перед собой основную задачу—научить осоавиахимовцев передвижению и боевым действиям на лыжах в любой местности, вне зависимости от дорог в суровых условиях зимы. За зиму все учебные группы, команды и отряды Осоавиахима обязаны провести не менее 13

занятий по лыжам, затратив на это минимум 35 учебных часов.

Изучив лыжи, подгонку и смазку их, члены общества должны научиться делать повороты на месте и в движении, овладеть переменным ходом, совершать подъемы и спуски на лыжах. Затем следует изучить действия на лыжах: переползание, стрельбу и метание гранат с лыж, преодоление препятствий, штыковой бой на лыжах. Это обучение должно быть закончено лыжным походом на 25 километров.

В рядах Осоавиахима много людей, умеющих ходить и действовать в бою на лыжах. Всех их нужно привлечь к обучению начинающих.

Чтобы военно-лыжное обучение шло успешно, необходимо соответствующее снаряжение. В этом вопросе надо искоренить всякие иждивенческие тенденции. Надо смелее использовать все местные возможности для изготовления лыж и лыжного снаряжения. Каждый член Осоавиахима, проходящий военное обучение, должен иметь собственные лыжи, лыжный костюм и обувь.

В дни 23-й годовщины Красной Армии организации Осоавиахима будут подводить первые итоги военно-лыжного обучения. В эти дни будут проводиться массовые военно-лыжные соревнования команд Осоавиахима.

Образцово закончить первоначальную военно-лыжную подготовку, принять активное участие в соревнованиях—дело чести всех организаций нашего общества.

Лучшие организации Осоавиахима будут премированы, а занимавшие первые места—награждены переходящими красными знаменами.

Осоавиахимовцы! Учитесь ходить на лыжах! Готовьтесь к военно-лыжным соревнованиям команд Осоавиахима имени 23-й годовщины Красной Армии!

Генерал-майор авиации П. КОБЕЛЕВ,
председатель Центрального совета Осоавиахима СССР и РСФСР.

Равняться по передовым

Колхозы Федоровского сельсовета, им. Чкалова, «Коммунизм», «Свободный труд» и «Красный луч» по-настоящему готовятся к весеннему севу. Здесь все семена по каждой культуре давно засыпаны и просортированы. Закончен ремонт сельхозинвентаря, идет заготовка минеральных и местных удобрений.

В колхозе им. Чкалова, например, минеральных удобрений завезено более 100 центнеров. В колхозе «Коммунизм» минеральных удобрений завезено 56 цент. Звенья тт. Савиной и Сурковой заготавливают золу и куриный помет. Такое же положение в колхозах «Свободный труд», «Красный луч».

Но есть и такие колхозы, которые к севу готовятся плохо. Проверкой установлено, что в колхозе «Передовик» (председатель тов. Мерсиков) до сих пор не приобретены клеверные семена. Не засыпано 30 цент. льносемян. Ни одного килограмма не завезено минеральных удобрений и плохо идет ремонт сельхозинвентаря.

У тов. Мерсикова имеются все возможности для того, чтобы ко дню открытия XVIII партконференции полностью подготовиться к севу. Для этого стоит только по-большевистски взяться за дело.

Е. ВЕРЕСОВ.

Председатель постоянной сельскохозяйственной комиссии.

Хороший уход за скотом

В колхозе «Красный луч», Федоровского сельсовета, в прошлом году плохо обстояло дело с развитием животноводства. План по развитию поголовья не выполнялся. Плохо обстояло дело с уходом за скотом, на скотном дворе был беспорядок.

Сейчас дело изменилось. План по развитию животноводства выполнен. Двор хорошо утеплен. За скотом налажен хороший уход. Выстроен свинарник, оборудована кипятилка. Для фермы приобретен необходимый инвентарь.

Благодаря добросовестной работе скотниц Зверевой, Смирновой и Орловой скот хорошей упитанности. Особенно заботливо ухаживает за скотом тов. Зверева. На ферме она работает уже более 5 лет. За это время она полностью сохранила весь приплод молодняка. Правление колхоза тов. Звереву неоднократно премировало.

Колхозный агроном комсомолец А. А. БУДЫРКА проводит занятие в полеводческой школе.

Фото Е. Копыта

Фото ТАСС.

Добьемся 1800 литров молока от каждой коровы

На МТФ при колхозе «Победа» дояркой я работаю без перерыва восемь лет. Удойность коров в моей группе повышается из года в год. Если в 1939 году в среднем от каждой фуражной коровы получено 1100 литров, то в 1940 году от 10 коров надоено по 1500 литров, а от отдельных коров по 2000—2500 литров.

Кормление скота производится по расписанию, которое вывешено в помещении доярки. Норма скоту дается в зависимости от его живого веса. На каждые 100 кг. живого веса дается одна кормовая единица. Дойка коров в течение лета производится три, а в конце лета два раза. По прибытии с пастбища каждая корова получает теплое пойло с 500 грамм жмыха.

Большое внимание на ферме уделяется и молодняку. Телята каждый день чистятся, им ежед-

невно меняют подстилку. В летнее время молодняк пасется отдельно от взрослого скота. В результате этих мероприятий весь молодняк 1940 года сохранен.

Планом на 1941 год мы намерены еще выше поднять продуктивность скота—добиться в среднем с коровы удойности 1800 литров, а по отдельным коровам—2800—3000 литров. С работниками животноводства два раза в неделю проводятся занятия по зоотехнии под руководством зоотехника Е. Шахтарина и зав. МТФ А. Ушакова. Для повышения квалификации мы выписываем газету «Животноводство» и изучаем материалы заочных курсов колхозного актива.

М. Н. БАКШАЕВА.

Доярка колхоза «Победа», Октябрьского сельсовета.

Об обязательной поставке молока государству колхозами

23 января с.г. Горьковский облисполком и бюро обкома ВКП(б) вынесли постановление „Об обязательной поставке молока государству колхозами“.

Этим постановлением введены в действие среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами.

Наш район отнесен к IV группе. Колхозам нашего района установлена среднегодовая норма сдачи 13 литров молока с одного гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, дуга и пастбища), закрепленной за колхозами.

Приступили к заготовке торфа

В колхозе им. М. Горького Зубовского сельсовета, с 23 января приступили к заготовке торфа, за несколько дней уже заготовлено 30 тонн.

Кроме того в этом же колхозе

собрали 30 цент. золы и 3 цент. куриного помета. Колхоз им. М. Горького вызвал на соревнование по заготовке торфа все колхозы Зубовского сельсовета.

А. БЕСЕЛОВ.

В колхозе им. Петровского (с. Селище Винницкого района, Винницкой области) с окончанием осенне-полевых работ начата систематическая агротехническая учеба. В полеводческой и зоотехнической школах занимаются бригадиры, звеньевые и колхозники.



Награждение орденом Трудового Красного Знамени Тычины П. Г.

За выдающиеся заслуги в развитии украинской советской литературы, в связи с 50-летием со дня рождения и 30-летием литературной деятельности, Президиум Верховного Совета СССР

наградила орденом Трудового Красного Знамени, ранее награжденного орденом Ленина,—поэта, академика академии наук Украинской ССР Тычину Павла Григорьевича.

(ТАСС).

Письма в редакцию

Вниманию дирекции Тонкинской МТС

Скоро Тонкинская МТС будет заключать договора с колхозами на сельскохозяйственные работы в 1941 году. Но прежде чем заключать договора, не мешало бы дирекции МТС созвать совещание совета МТС с приглашением председателей сельсоветов

и колхозов. На совещании нужно поставить вопрос об итогах работы МТС в 1940 году, вскрыть недостатки как со стороны МТС, так и колхозов, и устранить их в 1941 году.

Д. ПОЛЯКОВ.

Кабинетное руководство

Председатель Чердаковской лесохимартели т. Еремин плохо руководит своим производством. На заводах он бывает очень редко.

В результате такого кабинетного руководства плохо выполняется производственная программа. Для выработки порошка

вместо сухих дров доставляются сырые, несмотря на то, что сухие дрова в делянках имеются.

На заводе № 5 много угля и порошка занесло снегом. Не отпавляют эту продукцию из-за отсутствия рожек.

Рабочий Королев.

Проделки пьяною председателя колхоза

Пьянка не доводит до добра. И особенно пагубные последствия бывают от нее тогда, когда пьянствует председатель колхоза, так сказать, сам «хозяин». Так именно и случилось с председателем Б. Крошиловского колхоза Сахаровым.

23 января Сахаров вместе со счетоводом ездил в Тонкино по делам колхоза. Ну как не выпить! Ведь не так часто приходится ездить в районный центр! Изрядно выпили, да и на дорогу захватили. В результате этой «поездки» вывели из строя племенного жеребца.

А до этого был такой случай. 6 января Сахаров со счетоводом Виноградовым ездил за кероси-

ном в Б. Содомовское сельпо. Ну как не выпить! Ведь не так часто приходится ездить в сельпо! Тем более в сельпо водки было много, надо же ее кому-нибудь пить... При поездке домой они весь керосин, в количестве 45 литров, разлили. Уплаченные деньги за керосин списали «как естественную убыль». В результате этой «естественной убыли» контора колхоза и конный двор остались без света.

Надеюсь, что Чердаковский сельсовет и райо примут соответствующие меры, чтобы в Крошиловском колхозе как можно меньше было «естественной убыли».

ТАТАРИНОВ.

События в Румынии

Иностранная печать сообщает о резком обострении внутриполитического положения в Румынии. 20 января в Бухаресте и других центрах страны состоялись крупные демонстрации железнодорожников, требовавших отставки румынского премьер-министра генерала Антонеску. Волнения железнодорожников продолжались 21 и 22 января. Железнодорожники захватили ряд общественных зданий и оказали сопротивление высланным против них войскам.

По всей Румынии введено военное положение.

Румынское телеграфное агентство передает, что генерал Антонеску обратился 23 января с воззванием к населению Румынии, в котором он заявляет, что,

«несмотря на все усилия, мятежников не удалось призвать к порядку».

В германских кругах сообщают следующие подробности событий в Румынии. Руководитель партии легионеров Хория Сима предьявил Антонеску ряд требований по вопросу о государственном руководстве. Антонеску отклонил их и со своей стороны потребовал, чтобы Хория Сима отказался от руководства легионерским движением. Антонеску хотел взять на себя руководство легионерами. На этой почве началась борьба между сторонниками Хория Сима и Антонеску. Борьба перешла в вооруженные столкновения.

Германское информационное бюро передает, что движение железнодорожников в Румынии подавлено армией. Производятся аресты.

По сведениям венгерской печати количество арестованных железнодорожников колеблется между 1500—2000 человек. Румын-

ское правительство отдало распоряжение военным судам судить арестованных повстанцев в течение 24 часов после ареста, а приговоры приводить в исполнение в 10-часовый срок. Гражданскому населению предложено сдать все оружие.

(ТАСС).

Перемирие между Таи и Французским Индо-Китаем

Как сообщает агентство Ассошиэтед пресс, власти Французского Индо-Китая объявили, что перемирие между Таи и Фран-

цузским Индо-Китаем началось с 10 часов утра 27 января по местному времени.

(ТАСС).

Война на западе Европы и в бассейне Средиземного моря

Продолжающееся вторую неделю затишье в англо-германской воздушной войне на западе, по мнению обозревателя английской газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» вызвано тем, что Германия накапливает резервы опытных летчиков, боеприпасов и горючего, готовясь к новому большому наступлению.

Германские военно-воздушные силы, действующие совместно с итальянской авиацией в Средиземном море, атаковали накануне вблизи острова Крит английскую эскадру. Английские самолеты снова бомбардировали авиабазы на Сицилии, которые используются в настоящее время немцами.

22 января войска английской ближневосточной армии после непродолжительного штурма овладели Тобруком—итальянской военно-морской и воздушной базой на побережье Средиземного моря. Англичане, по данным агентства Рейтер, взяли в плен 20 тыс. итальянцев, захватили 200 артиллерийских орудий и много военных материалов. Агентство утверждает, что с 9 декабря, когда началось английское наступление в Африке, итальянская армия в Ливии потеряла почти две трети своего состава. Общее число пленных итальянцев составляет 100 тыс. человек.

В настоящее время английские передовые части продвинулись на 160 километров к западу от Тобрука.

(ТАСС).

Междуусобный конфликт в Китае

В последние недели в южной части провинции Аньхуэй (Китай) произошли события, привлечшие внимание всей китайской общественности. Крупные воинские соединения центрального китайского правительства неожиданно окружили части 4-й армии и после ожесточенного боя, продолжавшегося несколько дней, разоружили их. В настоящее время 4-я армия официально распушена, а ее командующий Е. Пин арестован.

Причиной расформирования 4-й армии явилось, как утверждают ее представители, наличие в рядах этой армии революционно-патриотических коммунистических элементов.

Нападение на 4-ю армию вызвало большую тревогу в различных слоях патриотической китайской общественности и особенно в трудящихся массах Китая. В передовых китайских кругах выражают мнение, что эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только 4-й, но и 8-й армии. Они утверждают, что это означало бы развертывание гражданской войны в Китае, могущей лишь ослабить Китай.

(ТАСС).

Советы участнику лыжного кросса

В городах и селах нашей страны развернулась широкая подготовка к массовым лыжным кроссам: профсоюзному и комсомольскому кроссу имени XXIII годовщины Красной Армии.

В воскресные дни за городом, в парках, на заснеженных колхозных полях, молодежь и взрослое население готовится к предстоящим лыжным соревнованиям.

Считаем полезным дать несколько практических советов начинающему лыжнику, вышедшему на воскресную прогулку с целью тренировки.

На каждой прогулке надо совершенствоваться в овладении различными приемами лыжной техники. Учитесь быстро передвигаться по пересеченной местности, по глубокому снегу, отшлифовывайте ходьбу «русским» стилем, осваивайте одновременный ход. Его можно применять при хорошем скольжении и на спусках с гор. Техника этого хода состоит в следующем: после одного или двух шагов палки ставятся на снег, одновременно делается энергичный толчок и происходит скольжение.

Практикуйтесь на подъемах в гору «елочкой» (передняя часть лыжи отводится в сторону настолько, чтобы лыжа не съезжала назад. Задний конец лыжи приближается ко второй чуть ниже средней ее части. Почувствовав устойчивость, сделайте то же движение другой ногой. Упор палками попеременный, лыжи ставятся на внутренние ребра).

Учитесь при спусках тормозить «плугом» (ставьте лыжи так, чтобы передние концы их сходились вместе, а задние расходились в стороны, выверните лыжи на внутренние ребра, наклоните корпус вперед, руки с палками опустите свободно вниз).

Наряду с этим надо разучивать ходьбу «впередилку». Выполняется это так: делается два попеременно скользящих шага без помощи палок и два шага—каждый с толчком палкой. Шаги широкие, сильно скользящие, с наклоном корпуса вперед. Способ ходьбы в «передилку» часто практикуется в Красной Армии при длительных маршах, когда очень важно, чтобы ноги работали вдвое меньше, чем руки.

Чтобы хорошо научиться ходить на лыжах и сдать нормы ГТО, необходимо правильно подо-

брать палки, лыжи и ботинки. На длинных лыжах, с большими палками, в кустах и на подъемах, лыжник теряет много сил, но двигаться будет очень медленно. Палки должны быть не выше плеча, а лыжи—не выше роста лыжника с вытянутой вверх рукой. Ботинки нужно иметь на 1—2 номера больше, внутрь полезно положить ваточную или бумажную стельку, а в морозные дни ноги обернуть бумагой или второй портянкой.

Некоторые беспокоит отсутствие специальной лыжной обуви и костюмов. Это—напрасное беспокойство. Обувь лыжника может быть любая: ботинки или пельсы, бутцы или валенки сапоги. Не обязательно иметь и специальный костюм. Важно, чтобы не было одетым «налегке» и не кутаться. При ходьбе на лыжах быстро разогреваешься, а будучи одетым тепло, во время остановок легко простудиться. В особо морозные и ветреные дни рекомендуется дополнительно надеть трусы. Шапка для лыжника необходима, но уши необходимо закрыть наушниками. Неважны и специальные перчатки. Можно с успехом обойтись простыми рукавицами, сшитыми из брезента, парусины или фланели.

При прогулке и тренировке на лыжах особого питания не требуется, но перед выходом советую съесть кусок черного хлеба, посыпанный солью.

Для индивидуальных и групповых занятий или прогулок в ветреные дни нужно выбирать защищенные от ветра места. На занятиях с тренером общественным хорошо построить группу по кругу. Став в центр круга, тренер сможет видеть всех лыжников. Он сможет делать замечания и поправки сразу для всех.

Особенно увлекаться тренировкой не следует. Достаточно, если лыжник будет ходить в неделю два—три раза. Спустя две—три недели он уже сможет участвовать в соревнованиях и сдать норму на ГТО, получив предварительно разрешение у врача.

Выполняя эти советы, начинающий лыжник сумеет хорошо подготовиться и принять участие в интересных и увлекательных лыжных соревнованиях и кроссах.

А. БЫЧКОВ, заслуженный мастер спорта.

СУД

Приговор за уклонение от трудовой и государственной повинности по лесозаготовкам

25 января 1941 года в дер. Коржавино, Первомайского сельсовета, выездная сессия народного суда Тонкинского района рассмотрела уголовное дело на единичников этой деревни Воровцова С. Н. и Уланову М. С. по ст. 61 ч. 2 УК.

Указанные единичники злобно уклонялись от получения плана по лесозаготовкам и от выхода в лес. Принятые меры

сельисполкомом для некоторых единичников оказались не эффективными. Суд приговорил Воровцова к одному году, а Уланову к 6 месяцам исправительно-трудовых работ на общих основаниях.

После приговора суда 21 единичник Вязовского сельсовета и 12 единичников Первомайского сельсовета вышли в лес. Нарсудья ЗАМУРАЕВ.

Отв. редактор Ф. Голубев.

Воровцов, единичник Вязовского сельсовета